ЕГЭ — это Единый Государственный Экзамен по отдельным предметам (иностранный язык, русский язык, математика, физика, химия, биология, география, история России, обществознание,) для всех выпускников  обычной общеобразовательной средней школы, который проводится каждый год в июне.

Сначала поговорим о ЕГЭ по иностранному языку. Часто спрашивают- сколько баллов надо набрать?  Все зависит от цели- от того на какую специальность и  в какой институт  вы планируете подать документы.  Например, если это лингвистика, перевод и переводоведение и т. Поступить на них сложно. Например, чтобы поступить на специальность «теоретическая и прикладная лингвистика» МГЛУ в прошлом году нужно было получить за английский минимум 80 баллов.

Минимальное количество баллов, при котором абитуриенты допускаются до конкурса в вузы, —  это 20 из 100 возможных. Но этого самого  минимума для поступления не хватит даже в самый дешевый ВУЗ. Но следует иметь  в виду, что, для того, чтобы набрать хотя бы 50 баллов, нужно сделать  все задания базовой сложности  без ошибок и половины — повышенной сложности. И как показывает опыт для достижения таких результатов школьной «пятерки-четверки» не хватает.

За сколько  времени можно подготовиться к ЕГЭ по английскому языку? Смотрите, чтобы нормально подготовиться к экзамену при условии изначального владения языком на среднем или чуть выше среднего уровне, нужно минимум 6 месяцев. Учитывая этот факт, готовьтесь к ЕГЭ хотя бы в январе!

Теперь о самом экзамене.  Он длится 160 минут и состоит  из 4  частей: аудирование, чтение, грамматика и лексика, письмо.

Первое задание части «аудирование» — это  повышенный уровень сложности: задание сдесь-  установить соответствия между прослышанным текстом и рядом высказываний. И обозначается этот вопрос буквой В.

Следующий блок «чтение» представляет собой девять вопросов. В задании В2 надо выбрать только один заголовок для нескольких  текстов, в В3 — вставить в текст пропущенные части предложений. В этих вопросах есть свои сложности. В первом могут запутать абитуриентов и тут нужна предельная внимательность. Во втором, надо  не просто подобрать подходящее по смыслу высказывание, но и проверить его уместность  с  грамматической точки зрения. То есть надо быть внимательным и не спешить! но  о времени тоже думать надо, ведь на все  на все девять заданий блока рекомендуется тратить не более 30 минут. Ответы на остальные вопросы раздела «чтение»  - это работа с  текстом. Тут нужно закончить предложения одним из четырех предложенных способов.

Из 20 заданий блока «грамматика и лексика» на  7 нужно выбрать  один ответ из предложенных  вариантов. Оставшиеся 13 заданий требуют отличного знания всех времен английского  языка — тут надо поставить одно из слов сложного предложения в нужную грамматическую форму.

Последний блок — «письмо». Опять же на него отводится 60 минут. В этом разделе всего два задания, первое — базового уровня — письмо другу, второе — высокого — мини-сочинение. При написании письма нужно ответить на вопросы, который задал вам предполагаемый друг по переписке их страны изучаемого языка и в ответ задать три похожих вопроса о его государстве. Рекомендуемый объем- 100-140 слов.

Как же оцениваются все эти разные задания в экзамене? За каждый верный ответ на однозначный вопрос (маркировка А) всех четырех частей дается 1 балл. Задания с маркировкой В и С оцениваются от 1 до 4 баллов в зависимости от их сложности. Получается, что максимально за тест можно получить 80 первичных баллов, которые в результате шкалирования превращаются в 100 тестовых.
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